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Sehr geehrter Herr Präsident!  

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 6612/J 

des Abgeordneten Kucher betreffend der physischen Auswirkungen des Personals im 

Gesundheits- und Pflegebereich sowie in der mobilen Betreuung wie folgt: 

Frage 1: 

Wie viele Ärzt*innen sind seit März 2020 an COVID 19 verstorben, wie viele sind an COVID 

19 erkrankt, wie viele wurden mit COVID 19 infiziert und wie viele haben Langzeitfolgen? 

 

Frage 2: 

Wie viele DGKP sind seit März 2020 an COVID 19 verstorben, wie viele sind an COVID 19 

erkrankt, wie viele wurden mit COVID 19 infiziert und wie viele haben Langzeitfolgen? 

 

Frage 3: 

Wie viele PFA sind seit März 2020 an COVID 19 verstorben, wie viele sind an COVID 19 er-

krankt, wie viele wurden mit COVID 19 infiziert und wie viele haben Langzeitfolgen? 

 

Frage 4: 

Wie viele PA sind seit März 2020 an COVID 19 verstorben, wie viele sind an COVID 19 er-

krankt, wie viele wurden mit COVID 19 infiziert und wie viele haben Langzeitfolgen? 
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Frage 5: 

Wie viele MTD sind seit März 2020 an COVID 19 verstorben, wie viele sind an COVID 19 er-

krankt, wie viele wurden mit COVID 19 infiziert und wie viele haben Langzeitfolgen? 

 

Frage 6: 

Wie viele Hebammen sind seit März 2020 an COVID 19 verstorben, wie viele sind an COVID 

19 erkrankt, wie viele wurden mit COVID 19 infiziert und wie viele haben Langzeitfolgen? 

 

Frage 7: 

Wie viele Verwaltungskräfte der in der Überschrift genannten Bereiche sind seit März 2020 

an COVID 19 verstorben, wie viele sind an COVID 19 erkrankt, wie viele wurden mit COVID 

19 infiziert und wie viele haben Langzeitfolgen? 

 

Frage 8: 

Wie viele Reinigungskräfte der in der Überschrift genannten Bereiche sind seit März 2020 

an COVID 19 verstorben, wie viele sind an COVID 19 erkrankt, wie viele wurden mit COVID 

19 infiziert und wie viele haben Langzeitfolgen? 

 

Frage 9: 

Wie viele Sanitäter*innen sind seit März 2020 an COVID 19 verstorben, wie viele sind an 

COVID 19 erkrankt, wie viele wurden mit COVID 19 infiziert und wie viele haben Langzeit-

folgen? 

 

Frage 10: 

Wie viele Heimhelfer*innen sind seit März 2020 an COVID 19 verstorben, wie viele sind an 

COVID 19 erkrankt, wie viele wurden mit COVID 19 infiziert und wie viele haben Langzeit-

folgen? 

 

Zu den Fragen 1 bis 10: 

Mein Ressort steht in regelmäßigem Austausch mit den Bundesländern zur Personallage in 

den Krankenanstalten sowie in den Behinderten-, Alten- und Pflegeeinrichtungen. Die 

Bundesländer melden auf freiwilliger Basis meinem Ressort regelmäßig den Anteil des 

nicht-arbeitsfähigen medizinischen Personals in für die COVID-19-Pandemie besonders re-

levanten Gesundheitsbereichen bzw. klinischen Einheiten, um im Bedarfsfall rasch einen 

bundesweiten Ausgleich zwischen den Bundesländern nach Möglichkeit unterstützen zu 

können. Die Erhebung dieser Daten sowie die qualitative Lageeinschätzung und die Be-

richte der Bundesländer im Rahmen der verschiedenen Abstimmungstermine waren und 
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sind in diesem Bereich eine ausreichende Grundlage, um eine Abschätzung der jeweils ak-

tuellen personellen Situation in den relevanten Versorgungsbereichen zu ermöglichen und 

im Bedarfsfall steuernd einzugreifen.  

Leider verfügt mein Ressort, mit Ausnahme der Daten in Anlage 1, nicht über die angefrag-

ten Daten, wenngleich ich bestimmte weitere Datenverknüpfungen für eine noch zielge-

nauere Lagebeurteilung und darauf basierenden Maßnahmensetzung als äußerst relevant 

erachte. Deswegen habe ich auch die Novellierung des Epidemiegesetzes hinsichtlich einer 

Weiterentwicklung der Datenverknüpfung angeregt. 

Die Verantwortung, für ausreichend personelle Kapazitäten in diesen Einrichtungen Sorge 

zu tragen und im Falle von kurzfristigen personellen Kapazitätsengpässen unmittelbare 

Maßnahmen zu setzen, liegt bei den jeweiligen Bundesländern. Mein Ressort ist daher 

nicht unmittelbar zuständig, unterstützt aber natürlich nach Möglichkeit bei diesen Pro-

zessen, um eine bestmögliche Versorgung aller Patientinnen und Patienten, auch in außer-

gewöhnlichen Situationen wie der aktuellen Pandemie, zu gewährleisten. 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Dr. Wolfgang Mückstein 
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